

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Егунова Олега Анатольевича «Рациональная тактика хирургического лечения рекоарктации аорты в сочетании с гипоплазией дуги из срединной стернотомии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 «сердечно-сосудистая хирургия»

Диссертационная работа посвящена одному из наиболее частых осложнений хирургической коррекции коарктации аорты – рекоарктации аорты. В последние десятилетия стали широко использоваться эндоваскулярные методики коррекции рекоарктации. Причиной этого являются высокие риски повторных операций, связанные как с рестернотомией и выделением структур в рубцовоизмененных тканях, так и с использованием перфузионных и бесперфузионных методов органопротекции. При этом, эндоваскулярные методики также имеют ряд ограничений, одним из которых является невозможность устранения сопутствующей тубулярной гипоплазии дуги аорты. Несмотря на потенциальные риски, хирургическое лечение рекоарктации аорты позволяет радикально устранить как реобструкцию на участке рекоарктации, так и сопутствующую гипоплазию дуги, без необходимости повторных вмешательств. Поэтому, оценка непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения рекоарктации аорты является крайне актуальной проблемой.

Цель и дизайн исследования соответствуют поставленным задачам.

Применяемые в исследовании методики современны и информативны. Наиболее важным выводом данной диссертационной работы является обоснование преимуществ радикального подхода при выборе объема операции у детей с рекоарктацией аорты в сочетании с гипоплазией дуги аорты, выполненных из срединной стернотомии с использованием антеградной селективной церебральной перфузии. Особую ценность работе

придает оценка безопасности и эффективности повторных операций у детей с рекоарктацией аорты. Научные и практические выводы работы соответствуют поставленным цели и задачам, следуют из полученных результатов. Автореферат представлен в традиционном стиле, написан научным языком. Достоверность полученных данных подтверждается современными методами статистического анализа и не вызывает сомнения.

По теме диссертации опубликовано 5 работ, из них 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей Аттестационной Комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Результаты диссертационной работы были доложены на всероссийских конференциях.

Таким образом, по актуальности, новизне, достоверности результатов исследования, научной и практической значимости диссертационная работа Егунова Олега Анатольевича «Рациональная тактика хирургического лечения рекоарктации аорты в сочетании с гипоплазией дуги из срединной стернотомии», соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 года №842 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15 – сердечно-сосудистая хирургия.

Профессор кафедры кардиологии и кардиохирургии с курсом скорой медицинской помощи государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства

здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., профессор
625023 г. Тюмень, ул. Одесская, д. 54
тел. 8-(3452) 20-21-97 tgmu@tyumsmu.ru

Горбатиков Кирилл Викторович

